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Társadalmi és ismeretterjesztő hetilap.
Szerkesztői iroda

linvn n lap ssellenii részé) tárgyazo kiíldemóiiyok intézendők : 
nagy-kállói-iiteza 100!) h l . a.

K ia d ó -h iv a ta l :
Nagy-OroHi-uteza 993. az. a.

Megjelenik minden vasárnap.
E l ő f i z e t é s i  á r a k :

helyben házhoz hordva vagy postai szétküldéssel ! 
Egész évre . . .
Fél évre
Évnegyedenkint • . . . .

Hirdetések dija :
Minden .r> hasábos petit-sor vagy ennek térfoglalata egysz 
hirdetésért 6 kr., többszöri hirdetésért 4 kr. mind n l»eigtatii#| 

md. — hélyegdij minden igtatásért külön 3U ujkr. 
Nyilttérbcn minden hárondiasábos garmond-sor 20 ujkr.

A szaholcsme^yt i árva- és gyámhatóság 
szervezése.

A inegyeszervczö-kiildöttség harmadik, 
szintén igen erős feladata volt a megyei 
árvaszék szervezése.

A megyei árvaügy, egyik legfontosabb 
ágii levéli a közigazgatási teendőknek, nem 
mulaszthatjuk el a megyeszervező küldött
ség enemii munkálatával, olvasóinkat is meg
ismertetni auálisinkább, minthogy az e mun
kálat fölött düntöleg határozandó megyei 
közgyűlés holnapután fog összeülni.

A javaslati munkálat szerént aszabolcs- 
inegyei árva- és gyámhatóság, a N.-Kallóban 
székelendő s 1 elnökből, 4 ülnökből, a me
gyei tiszti ügyészből, a számvevőből, az al
jegyzőből, s a közgyámbnl álló állandó köz
ponti árvaszék által gyakoroltatik.

Az árvaszék, mint ilyen önállóan mű 
ködik, külön pecsétet használ; s a belügy
miniszterrel, mint az árvaügyekben fölebb- 
viteli hatósággal, a nyíregyházi önálló árva
székkel, a megyei bizottsággal, az alispán
nal, a kir. bíróságokkal, az árvaszékekkel és 
a gyámhatósági végrehajtókkal közvetlenül 
érintkezik.

Illetőségi köre kiterjed minden a me
gye területén lakó, de a nyíregyházi árva
szék területéhez nem tartozó árvákra és gond
nokságalattiakra. Kijár mint fölebbviteli bí
róság, mindazon ügyekben, melyek Nyíregy
háza önálló árvaszékétöl az 18*71. XVIII. t. 
ez. 24-ik §-a értelmében a megyéhez föleb- 
beztetnek.

Az árvaszék jelentést tesz működéséről 
évnegyedenkint a megyének; ülései nyilvá
nosak. Érvényes határozathozatalra, az elnö
kön kívül 2 szavazótag jelenléte szükséges. 
A határozatok indokolandók s a tagok sza
vazata az ügyviteli jkönyvben mindig ki
teendő.

Az árvaszék végrehajtó közegei a szol
gaidra k.

A határozatok 15 nap alatt fölebbez- 
hetök. Az elkésett fölebbezvények is elfo
gadhatók, ha fi gyámolt érdeke úgy kívánja 
s a határozat még végrehajtva nincs.

Az ügyrendet az árvaszék maga álla
pítja meg, figyelemmel a kir. bírósági ügy
rendszabályokra.

Az árvaszék hatásköréhez tartozik : a 
szükséges gyám-, vagy gondnok-kinevezés, 
miről külön okiratot állít ki s amennyiben 
ingatlanok lennének, a kiskorúság feljegy
zése végett, az illető telekkönyvi törvényszé
ket értesíti; a bíróság előtt létrejött osztály
egyezség jóváhagyása; a telekkönyvi jószág
testnek az örökös javárai bekebelezése fö
lötti őrködés.

Az árvaszék ügyel fel, hogy a gyámság 
alatti személyek s azok javai helyesen gon
doztassanak.

Az árvaszék erősíti meg a gyámság 
alattiak érdekeit tárgyazó mindenféle jog
ügyletét

A drágaságok, értékpapírok, az árva

pénztárban őriztetnek. Ingatlakok, csak el- 
kerülhetlen esetben adathatnak el.

Az árvák részére szükséges költségeket 
az árvaszék utalványozza. Felügyel továbbá,! 
hogy a vagyontalan és lelencz árvák a köz
ségi elöljáróság által, a szeretet utján elhe
lyeztessenek. A korengedély megadása, örök
befogadás és törvényesités esetében véle
ményt ad.

Az árvaszéki elnök az ülésekben elnö
köl, az ügyeket kiosztja, 8 felügyel arra, hogy 
az érdemleges határozat alá bocsátandó tár
gyak, megelőzőleg a hivatalhelyiség kapu
jára kifüggeszt essenek; és kimondja a hatá
rozatokat; sürgős ügyek elintézése végett 
rendkívüli ülések tartása iránt intézkedik, s 
az egész ügykezelésre felügyel. A megyei 
árvapénztár megvizsgálásában részt vesz.

Az árvaügyek állapotáról, negyedéven- 
kint, az árvapénztár mérlegéről pedig éven- 
kint a bizottsági közgyűlésnek jelentést tesz, 
és a megyei közgyám kiegészített kimutatá
sait szintén ncgyedévenkiut beterjeszti. Az 
árvaügyi közegek fegyelmi ügyeiben jelen
tést tesz vagy véleményt ad.

Az ülnökök nz elnökség által részükre 
kiosztott ügydarabokat feldolgozzák, és az 
ülésekben előadják, a számvevőiig átvizs
gált számadásokat jogi szempontból átvizs
gálván, aziránt előadást tesznek.

A tisztiügyész az árvaszéki ülésekben 
részt vesz, az árvaszéki határozatokat az 
árvák és gondnokoltak érdekében hivatalból 
felebbezi; az árvaszék rendeletére a szá
molni vonakodó gyámokat és gondnokokat 
vagy azok örököseit, felhívási perrel száma
dásra kényszeríti; a gyámi és gondnoki szá
madásokból eredő tartozásoknak behajtását 
eszközli, s az árvák és gondnokoltak ügyei
ben hivatalból eljár; az örökösök közti jog- 
ügyeletekben véleményt ad; a megyei árva
pénztár vizsgálatánál jelen van.

A számvevő a hozzá utasított gyámi 
s gondnoksági számadásokat számtanikig 
megvizsgálja, s az eredményről jelentést tesz 
az árvaszéknek; a megyei árvapénztár vizs
gálatánál jelen van. A rendszeres bevételek 
és kiadások felett nyilvántartást visz, s azok 
ieirvzékét kellő időben az árvaszéknek be
terjeszti.

A jegyző vezeti az ölési jegyzőkönyve
ket, s szükség esetén helyettesíti az ülnököt.

A megyei közgyám mint egyúttal ár- 
vapénztárnok apénztárnoki tisztet is teljesiti, 
s a pénzkezelési könyveléseket eszközli; 
nyilvántartja az árvakönyveket.

Az árvakönyv hivatalos órákban min
denki által betekinthető. A közgyám az 
egyes árvák ügyében szükségesnek látszó 
intézkedések végett, az árvaszéki elnöknek 
előterjesztést tesz.

A megyei szolgalmak az árvaszéknek 
végrehajtó közegei lévén, mint ilyenek közvet
len érintkeznek az árvaszékkel, annak elnöké
vel, kivételesen a megyei közgyámmal; teljesí
tik az árvaszék utasításait, amennyiben azok
nak vagy maguk, — vagy az illető községi

elöljáróság, illetőleg közgyám által, érvényt 
szereznek; ellenőrzik az árvaiigyet minden 
ágazataiban; a fölmerülő panaszokat és 
visszaéléseket megvizsgálják, azokról eseten- 
kint az árvaszéknek jelentést tesznek; a köz- 
ségközgyámi számadásokat kellő időben be- 
luvánják, s azokat az árvaszéknek beterjesz
tik ; a kerületükben létező árvák és gondno
koltakról jegyzéket visznek.

A községi közgyám, vagy kisebb köz
ségekben az elöljáróság közvetlen érintke
zik a szolgabiróval külön pecsétet használ. 
A községi elöljáróság, vagy közgyám teen
dőit a haláleset feljelentésére, felvételére és a 
hagyaték előleges biztosítására nézve a p. 
t. r. 562. és 563. §§ határozzák meg. Árvák
nál a községi elöljáróság, vagy a községi 
közgyám hivatásánál fogva addig is, míg az 
árvaszék az árva részére gyámot nevez, a 
gyámi, valamint elmebetegeknél a gondnok
sági teendőket hivatalból teljesíteni köteles. 
A haláleset felvételét és hagyatéki leltárt egy 
példányban a gyámhatóságnak hivatalból 
beterjeszti. Az árvák gyógykezelése foly
tán felmerülő kiadásokat a hagyaték tér- 
here teljesiti.

A községi elöljáróság, vagy közgyám 
minden árva és gondnokoltra nézve árva
könyvet vezet, s annak másolatát a szolga- 
biró utján minden év végével az árvaszék
nek beküldi. Az árva teljes vagyontalan- 
sága esetében a községi elöljáróság vagy 
közgyám a legközelebbi rokonokat, ezek 
hiányában a község lakosait az árva tartá
sára felszólitia, időközben pedig nz árvatar
tásáról a község költségén gondoskodik. 
Felügyel a községi elöljáróság vagy köz- 
gvám, hogy a gyámok az árvák személye 
és vagyona körüli kötelességüket pontosan 
teljesítsék.

Minden gyám vagy gondnok, a keze
lése alatti vagyonról januártól bezárólag 
dcc/.embcr hóig terjedő évi számadást ké- 
szit, s ezt az illető szolgabiró utján az árva
széknek bemutatja.

A gyám, a számadása ellen számvevői- 
leg tett nehézségekre a kézbesítéstől rend
szerint 15 nap alatt, felhívási tiszti kereset 
súlya alatt, az árvaszéknek felelni tartozik. 
I la egy tömegnél több gyámolt vagy gond
nokolt van, azok vagyona csak any- 
nyiban mutatandó ki külön számadás ál
tal, amennyiben a bevételben vagy kiadá
sokban nem mindnyájan egyenlően része
sülnek.

A magángyáin vagy gondnok e tiszte- 
érti jutalmát a gondnokolt vagy gyámolt 
vagyonából befolyó tiszta jövedelemnek egy- 
hutoda képezi. Ha azonban ezen, a gyámot 
vagy gondnokot jutalomként illető hatod, 
4000 ttot meghaladna, ez összegen felül 

minden további 1 0 0  ft tiszta jövedelemből 
egy százalék jár.

Az árvapénzek kezelését illetőleg, a 
jszervező küldöttség abban állapodott meg, 
hogy azok takarékpénztáriig kezeltessenek 
nemcsak azért, mert a magán kötelezve-



nyokrei kölcsönzési mód, nz örükséghezi ju
tást sokszor nehezíti, sőt a töket is veszé
lyezteti, — hanem mert a takarékpénztári 
kezelési mód Szabolcsinegyében már 18(11 
óta gyakorlatban lévén, ez az 1870. XL1I. 
t. ez. 1 0 . §-a értelmében, az árvaügy orszá
gos rendezéséig, meg sem is változtatható.

A szabolcsmegyei baloldali párt ta
nácskozni ányából.

N-Kálló. itrpt au.
Gróf Degenfeld Imre, u nagyszámmal összejött 

elvtársakat, az összeírnád eszközlök nevében, üdvözöl- 
vén, felhívta a jelenvolttakat, hogy a tanácskoznám)’ 
vezetésére egy ideiglenes elnököt válasszanak.

A megjelent elvtársak, a tanneskozmáuy vezeté
sére gr. Degenfeld Imrét, a jegyzőkönyv vezetésére pe
dig Szesztay Károlyt kérték fel, akik is a kérelemnek 
engedvén, az elnök a gyűlést megnyitottunk jelenti ki 

Első helyen a kezdeményezők által kidolgozott 
rogramm olvastatott és fogadtatott el. mely követ
ező lényeges elveket állít fel és kíván követni :

„A törvény tiszteletben tartása mellett, alkotmá
nyos utón és eszközökkel. Magyarország veszélyezett 
állami önállóságának s függetlenségének, a personál 
unió alapjáni visszaszerzése; a Szt-Mvún koronájához 
tartozó országok területi épségének fentartá^a; a de- 
legationalis intézmény eltörlésével, önálló had- és pénz
ügyünk visszaállítása, a teljes jogegyenlőség alapján; s 
minden ezzel ellenkező törvénynek alkotmányos utoni 
megváltoztatása; a democratikus elveknek társadalmi 
utoni terjesztése: a megye belkormányzatának. úgy a 
törvénykezés, mint a közigazgatás szigorúan szabatos 
vezetésérei felügyelet; a népnevelés ügyének felkaro
lása: a tiszti állomásoknak képes és becsületes egyé
nekkel! betöltése: a kormány törvényes rendeletéi vég
rehajtásának ellenőrzése; a netalán törvényellenes in
tézkedések orvoslása, a szervezés keresztülvitelénél; 
országgyűlési s hízott mányi tagok választásánál balol
dali elvtársak megválasztása által, az ellenzék döntő 
befolyásának biztosítása; s a megye hagyományos sza
badelvű-égének megóvása."

E körnek, a megye mindeu rokongondolkozásu 
lakosa tagja lehet.

A czimkérdést illetőleg, minthogy az előterjesz
tések után ezúttal közös megállapodás létre nem jöhe
tett. akép történt intézkedés, hogy a párttagok ki tuti
hatása s az illetékes szavazatok beszedhetése tekinte
téből, az egyhangúlag elfogadott alakulási programm 
aláíratni, maga a czimkérdés eldöntése a közelebbi 
közgyűlésre halasztatni határoztatott.

A progrannnot azonnal aláírták : gr. Degenfeld 
Imre, id. Elek Gábor, Kállay Ernáiméi. Bokor Mihály. 
Kölcsey László, Novák János. László Alajos, <lr Bleuyer 
Miklós, Kánásy Zaigmoml, Kékesv Mihály, Bónis Bar
nabás, Komjáthy Pál, Korányi Miklós. Móricz Yincze 
Baksay István. Vay István, Apagyi Antal, ifj Zoltán 
Ferencz, Yidovich Antal, Propper József. Prnpper La
jos, C/ukor Ábrahám, Katz Mihály, Eperjesy Pál. Sar- 
kady Dániel. Szemere József. Kertész János. Yidovich 
Ferencz, Nemes Gyula, Hunyady Károly, dr. Boldizsár 
Imre, Vay György, Beretöy János, C*>ajkos Miklós. So- 
mossy András, Szatlimáry Ferencz. Szí ntmarjay Gyula. 
Szesztay Károly. Lövey Antal, Csernyánszky István. 
Szomjas József. Rózsa István és Windt Hermán

Hogy Szabolcsmegye szabadgondolkozásu eleme 
már a közelebbi október 17-ki megyebizottmányi köz

T Á R C /  A.

Az ellő dal.
Itt vág}' tehát, itt szivemen.
Lelkem gvöngye, első dalom!
Most tudom csak. hogy mily édes, —
Hogy mily drága a fájdalom.

Itt vagy égő szivem fölött,
Félig zárva, félig nyitva:
Mintha őrzött fajdalomnak 
Volnál félve szóló titks.

Mint a gyermek nem tudj*, hogy 
Kinek adja a virágot,
Mely után, míg kinyílt, annyit 
Várt, csengett, faradt, vágyott .

Én sem tudom hová tegyem,
Kinek adjam féltett kincsein?
Aki oly forrón szeretné,
Mint én, tudom senki sincsen!

Kedvest in sírján nőtt virág!
Zengő bokor! völgy! bé»vz! halom!
Felhő! sugár! mondjátok meg:
Kinek adjam első dalom?!

Édes hazám! Neked adjam?
Igen igen; neked adom.
Mégsem! Ha vért adhatok 
Mire fájó, siró dalom ?

Dal a szerelem virágn,
Érző szívben ver gyökeret;
8  a dalos szív, mint h inntlár,
Párja után, sir s kesereg

Akit oly reg keres szivem;
Ki»rt már, csaknem nu-g»ziikadt:
Szép szerelmem, éj szemű lyány!
Neked adom, —• neked a d a l t !

K m etliy István.

gyűlésen tömörülve legyen : elhatároztatott, hogy a prog
ramúiban kilejezett elvek gyakorlatilag érvényesíttetnek 
s ti czélból egy elnök, két alelnök, egy jegyző, egy pénz- 
tárnok, s (i választmányi tagból álló központi bizott
ság választatik a közgyűlés által. K bizottsághoz fog
nak tartozni még a hét választókerület szerónt meg
alakult kér. bizottságok elnökei s a 7 kér bizottság 
által, a központi bizottságba beválasztott egy-egy tug.

A központi bizottság feladata, a politikai esemé
nyeket, a közügyeket és a megyei bizottmány által el- 
intózeudö tárgyakat éber figyelemmel kisérni és azo
kat megvitatás végett, a párt taiiácskozmánya elé ter
jeszteni; a párt teendői lelett határozni; a választó
kerületi albizottságokkal közreműködni : hogy a uie- 
gveszervezés, s az országgyűlési képviselők és bízott* 
mányi tagok választása, a párt érdekeinek és elveinek 
mogfelelöleg eszközöltessék.

E tízéiből a párt, minden évben kétszer, és pe
dig a kerületi bizottságok ülései után június és deczern- 
ber hónapok utolsó telében, rendes tauácskozmáuyt 
tart. Fontosabb esemény, vagy kérdés felmerülése ese
tében. az elnök vagy alelnök által, a közgyűlés bár
mikor összehívható, nemcsak; desöt ö bizottsági tag 
kivánatára bármikor összehívandó az.

A helyi viszonyok ozélszerü felhasználása tekinte
téből. a megye minden képviselő-választókerületben, 
egy elnök, egy alelnök, egv jegyző s 6 bizottsági tag
ból kerületi bizottság 'álas/.tatik; s kerületenkint az 
érdeklettek összehívására s a választás keresztülvite
lére, a közgyűlés által egy elvtárs kiküldendő.

A kerületi bizottság teendője, minél több kerü
leti albizottságok alakítása, melynek feladata leend fő
leg a választások alkalmával, a párt érdekeinek ke 
rcsztühitele; a pártnak a községek közötti szervezése; 
a kerület közéletében felmerülő eseményeknek figye
lemmel kisérése; s a közgyűlés és a központi bizottsá
gok megállapodásának keresztülvitele. E bizottság 
évenkint kétszer, junius és deczember hónapok első 
felében rendes tanácsko/inányt tart, mely azonban rend
kívüli esetekben az elnök, vagy alelnök s két bizottsági 
tag kivánatára bármikor összehívható.

A kerületi albizottság 1 elnök, 1 jegyző s 4, eset
leg több, vagy kevesebb tagitól is állhat; s belátásuk 
szerint tarthatnak összejövetelt

A közgyűlés, a központi, s a kerületi bizottságok 
és kér. albizottságok tanácskozinúnyáról jegyzőkönyv 
vezettetik. A kér. albizottságok tanácskozásaiknak ered
ménye, a központi bizottságnak tudomás, esetleg se
gédkéz nyújtás végett, a kér elnök utján, mindig be
jelentetik.

A kerületi s albizottságok hivatásköréhez tarto
zik. u pártnak minél több tagot toborzani; járásoukint 
száinbuveuni. hogy kik tartoznak a párthoz. Az elkó 
szitett összeírás, tekintettel a választási jogosultságra, 
az elnök és jegyző által hitelesített másolatai, a köz
ponti bizottságnak beküldendők. E bizottságok tiszte 
leend a járásokban netalán tapasztalt hivatalos mulasz
tást és visszaélést megfigyelni s orvoslás végett, a 
közp. bizottságnak bejelenteni

A központi, a kerületi és az albizottságok 3 évre 
választatnak, mely időszak lefolytéval. a bizottságok 
ujonan alakíttatnak; önként értetvén, hogy az előbbi 
tagok ismét megválaszthatok leendő* k.

Minthogy e conferentiáról több elvtárs nein értc- 
sittetett, az elvi kérdést magában foglaló szervezési 
munkálat e vonatkozatu pontjainak megvitatása; a köz
ponti elnök, jegyző, pénztárunk és ti választmányi tag 
megválasztása, s a cziui kérdés eldöntése iránt, októ
berhó 16-án d e. lü órakor ismét közgyűlést tart 
a párt

Az alakulási programm terjesztésével s az elv-

Az érdekes pont.
(Vig beszcly.)

L
Giza 17 éves volt. Élte 18-adik tavaszának szedte 

virágait. Deli szépsége mellett, mit először kelle emlí
tenem, gazdag is volt Giza; gazdag vagyonban, keltem
ben és gömbölyű termetben.

A sors korán uiegfosztá szülőitől, akik nemcsak 
szép örökséget, de egy nöágróli nagybátyában, a szü
lőket csaknem teljesen pótló gyámot is hagytak hátra 
kedves leánykájuk számára.

Giza gyámja, mesterségére nézve visszavonult szabó; 
állapotára nézve özvegy; tekintélyére nézve gazdag s 
érdemeire nézve 58 éves volt Családi neve Stilke, ke
resztneve pedig Tóbiás volt.

Nem moudbatum, hogy Stilke Tóbiás ur valami 
nagy szorgalommal űzte volna mesterségét. Hat hóig 

I rendesen szüneteit műhelyében a tü, gyűszű és vasaló; 
Ide ha a félév vég* telő közeledett : ismét kezébe vette 
a posztó* és egyel* ruhakelmék rettentő gyilkosát, — 
az ollot Az üzlet kerekei ekor azután megindultak. 
Előszedett Stilke ur mindenféle papírdarabot, hogy 
azokból mértékeket csináljon. Megjegyzendő, hogy azon 

'időben, melyben <■ tőiténetecske Rest falai közt lefolyt, 
a mérs/ahig még nem volt felfedezve, Amint kerekedett 
Stilke Tóbiás ur kezében egy-cgy egészszé a mű, akéut 
váltak ki emeletes házai Best utyzáin

E csendes és szerény mesterségből fényesen élde
gélt Stilke mester; s egyike volt a magyar testvérfövá- 
ros leggazdagabb iparosainak Igaz, hogy néha, külö
nösen az olló és vasaló szünetelése alatt, azon ember- 
baráti szeretettől sem riadt vissza, hogy 50—60%,-ra 
adjon kölcsön, egyik-másik megszorult felebarátjának. 
E foglalkozása azonban egyátalában nem gátolta öt,

■ gyáinleányánuk tisztességes neveltetésében s ártutlunsá- 
I gánuk hü védclmezésében.

Giza meg is érdemelte Stilke mester figyelmét. 
Egyike volt ö a legszelídebb h ártatlanabb kisleányoknak. 

t Házi nő nem lévén a háznál, Giza köre nagyon szűk 
volt. Társalgása csakis szülei arczképeire és néhány re

gényre szorítkozott. Utóbbiakat rendkívül kedvelte.
Stilke Tóbiás nem igen szerette, Gizánuk e kedv

telését; miért is Giza csak titokban olvasott.
Különös, hogy mindig regényeket olvasott; mégis

társak összehívásával, a ti.-kallói választó-kerületben 
Gencsy Károly, — a bogdáuyiban id Elek Gábor, —. 
a k-várdiban Lövey Antal. — a t.-lükiben Mudrány 
János, — a ny-bátorihan Kállay Kinánuel, — a nád
udvariban Lukács Iguácz, — Nyíregyháza városában 
Kruszuuy Gábor párttagok bízattak meg oly figyelmez
tetéssel, hogy a választókerületi bizottság megalakítá
sáról felveendő jegyzőkönyvet, úgy az alakulási prog. 
rammot, a f. é. októberhó 16-án tartandó közgyűlésig 
az ideiglenes jegyzőhöz beküldeni s a közgyűlésen 
minél nagyobb számú párttagokkal megjelenni szíves
kedjenek. / \

ÚJDONSÁGOK.
V  megyeszcrvezA küldöttség; munkálata,

melyet vázlutilug lapunk is ismertetett, u holnapután 
megnyílandó rendkívüli megyebizottmányi gyűlésben 
fog megvitattatni és végleg megállupittutui Kívánatos 
hogy ez annyira fontos munkálat részletes tárgyalásá
nál, minél több szakavatott btzottináuyi tag vegyen 
részt, llizonynyul alig mutathatná meg Szabolcsmegye 
hagyományos honszerelmét máskép, mintha e gyűlésre 
seregeseti siet s egész odaadással csügg a munkálaton 
s működik annak alapos és üdvös megoldásán.

A s/aholcsniegyei ellenzéknek holnap <1. 
e. 10 órakor N.-Kallóban tartandó confereiitiáján, mint 
hírlik, számos baloldali elveket valló választó szándé
kozik megjelenni, hogy már a holnaputáui alispáni vá
lasztásnál sorakozhassunk.

X  Irányi Dániel hazánkfia, a múlt héten vá
rosunkban időzött, hová rokonai meglátogatása végett 
jött át I'eströl Itt mutatása alatt minden körben, ahol 
csak megfordult, meleg vendégszeretettel fogadtatott. 
Yidliczkay József országgyűlési képviselő s városunk 
közszeretetben álló polgára barátságos ebédet rende
zett tiszteletére, mely alknl mmul az ott jelen volt 
jobb- és baloldali elveket valló hazafiak, szives ölelke
zéssel koccintottak és ürítettek poharat a szeretett kö
zös haza boldogságáért. A derék hazafi, a tegnap dél
előtti vonattal utazott vissza a fővárosba, sógora és 
ezúttal szives házi gazdája, Meskó l*ál városi orvos 
kíséretében.

□  A megyei ni á s o rl a 1 i s pú ii ságra, mely hol
napután választás utján töltetik be, 4 jelöltet emleget
nek; Szentimrey Kálmánt, Lövey Antalt, Cray Tamást 
és Komjáthy Bált. Mint bálijuk, a két első körül jelen
tékeny szám fog csoportosulni. A küzdelem tehát élénk 
és erő*, leend.

%* Háry Farkas jeles költő hazánkfia és ko- 
lozs-monozston ev. ref. lelkész, aki Debreczenbe a Cso
konai’ szobor leleplezési üiuiep'lyére jött volt ki bér
ezés lakhelyéről Erdélyből, a múlt pénteken utazott át 
városunkon, szülőhelyére K ó ta jb a  kedvesei sírjához 
s még élő rokonaihoz : hogy még egyszer láthassa % 
szerény házat, ahol először dohogott fel a szív, amely 
annyi szép eszmének és költői gondolatnak Ion kesébb 
meleg forrása. A múzsák és szerencse kivánatunk kí
sérjék a lelkes dalnokot útjában!

X  A nyíregyházi h e l\. Iiitv. imaliáz építési
alapja javára rendezett színi előadás, mint biztos for
rásból tudjuk, u felültizetéseken és utólagos adományo
zásokon kivid, 58 t’rf lő kr egyenes tiszta hasznot jö
vedelmezett az említett alapnak Az előadás estéjén a 
pénztárnál s később t. Lukács Odón ur kezeihez kö- 
vetkező hölgyek és urak tettek t’-lúltizetóseket és aján
dékozásokat : Kohilicz Ottiha 1 Irt lő kit: IIáiul Luiz 
30 krt: Mutthaeidesz Gusztáváé 30 kit: Gredigtiú 80 
krt'. Teszter Linka 80 krt: Andresz Károly 30 krt; 
Gulacsy Lajos *2 frt 60 krt; Szesztay Sándor 1 frt 50 
krt; Kralovánszky Gyula 4 frt: Hvezda Gusztáv 1 frt;

ártatlan volt. Szerencséjére csak olvasta a regényeket; 
de nem értette : amint ez a később törtcneiidőkböl is 
ki fog sülni Ez különben igen természetes; mert ma 
már csak ártatlanok olvasnak regényeket; a többiek 
maguk csinálják azokat.

Tellát mint mondám, Giza még ártatlan volt. 
Tiszta, érintetlen volt szive, minden szerelmi gondolat
tól; és szemérmes volt, mint egy 17 éves falusi leány 
lehet annyira, hogy csupa szeméremből, még a bútorok 
lábait is behuzogatta.

II
Gi/.áékkal átellenben lakott S/endei Gyula, a pesti 

fiatalabb irók legtehetségesclibike: kétségkívül e sorok 
Írójának tudtával és beleegyezésével

Mit szóljak ez ifjúról1'
Ott van kiállítva a könyvkereskedők kirakataiban 

fénykézezetl arczképe, mint sikerült fényképpeldúny, 
melylyel valamelyik fővárosi lé ;> képes/, ajándékozta 
meg bizonyosan valami dicsérő hírlapi ez ik kért. A fény
képészek már ezt így szokták; az irók pedig épen uem 
hosziinkndnak értté.

De nemcsak arczképe volt kiállítva iró barátunk
nak; nemcsak költeményei forogtuk a közönség kezén: 
hanem váltók is bujkáltak tóle, egyik pénztozsér tár- 
c/ájúból. a másikéba

Utoljára azonban, rendesen Stilke Tóbiás tárczá- 
jában feneklettek meg Szembú Gyula váltói, melyeket 
Stilke mester, természetesen jó olcsón egymásután be- 
váltogatott anélkül, hogy Szendéit ismerte volna.

E rövid bemutatás után, térjünk vissza kedves 
tárgyunkhoz, történotecskénk hősnőjéhez Gizához; Szen
déivel úgy is találkozanduuk még.

III.
Stilke mester, mint szeme világát őrizte Gizit. 

Szemevilága azonban, nem a legépebb és legtisztább 
állapotban volt; miért is hetenkint kétszer, kedden és 
pénteken, rendesen orvosához kelle kisétálnia a inolnar- 
utczából a József-városrészbe.

Mi nem történhetik azalatt inig ö lakásától távol, 
orvosánál jár. Hátha addig otthon maradt szemcvilágú- 
nak fényét rabolják meg ?

így tépelődött és gondolkodott magában, elég be-



Szexty Gyula 1 irt; üjváry Gábor 1 frt; KraszuayGá
bor 1 frt; Klinczkó Pál 1 frt; Oltványi Endre 60 k r t: 
Nikelszky Lajos 1 frt; lllincz Gyula 1 frt; Sáry Púi 
1 Irt; Soltész Gyula 1 frt; Szentmarjay Gyula 2 frt; 
Rittinger Antal 11 művezető 1 frt; Pazar István 1 frt; 
Ifj- Maurer Károly 1 frt; Süti* József 1 frt; Kubussy 
Art búr 1 frt; Szexty József 1 frt; Sclieer Frigyes 5 
frt; Gálánfy Lajos 1 frt; Csapkay Jenő 1 frt; Tolnay 
Péter 1 frt; Márton Géza honv. hadnagy 2 frt; Klek 
Gusztáv honv. százados 10 frt; Kégli Gusztáv 5 frt; 
Galgóczy Gyula 2 frt; Hanzeli Antal 1 frt; Fejér Barna 
1 frt; Homolay László 1 frt; Uönsch Edéué 1 frt; 
Kubussy Gusztáv 1 frt: Szamueli testvérek 5 frt; Ná- 
dasy József 1 frt; Mezőssy Gyula honv. hadn. 1 frt; 
Vinczer Ignácz *2 frt; Bertalan ltdzső 5 frt; Bodnár 
István 3 frt; Dr. Heuniann ügyvéd 1 frt; Batta Ignácz 
1 frt; Mezőssy Tamás 3 frt; Dr. Ileumann 1 frt; Me
zőssy Gusztáv 1 frt; Bleuer Lajos 2 frt; Kornstein lg 
nácz 3 frt; Kőim Hermán 5 frt; Sznistsák Ferencz 2 
frt; Ft Simon Endre 5 frt. Összesen bejött 158 frt 65 kr.

X Mai számunkkal küldjük szét lapunk egyik 
munkatársának L ukács Ödönnek kisebb verseire uz 
előfizetési felhívást. Lukács Ödön neve, kétségkívül 
még nem áll búzánk első lantosai közt, akik annyi 
szorgalom, kitartás cs bivatottság segélyével jutottak 
a költészet azon nívójára, ahol jelenleg állanak. Lu
kács Ödön múzsája még ifjú, de érzelemben, kedély
ben. és hangban egyaránt gazdag. A vasárnapi újság
ban számos költeménye látott napvilágot, ami, hu te
kintjük. hogy a \ 1 . hazánk első költői egyikének
Szász Károlynak vezetése alatt van, már magában elég 
ajánlat Lukacs Ödön versei mellett. Reméljük, hogy 
Nyíregyháza lelkes hölgyei, akik Lukács Ödönnek nem 
csak szép költeményeit, hanem kedves egyéniségét is 
ismerik; s akik kö/iil a fiatal költő nem egyet forgatott 
meg a nyíregyházi bálákban, női kedvességük hatalmával, 
mindent elkövetnek, hogy Lukács Ödön verseit luiuél 
több bársony kacsócska forgassa majd.

t  Gáspár Jenöllé született G aá l A m ália, a 
közelebb városunkban működött s innen Miskolczra 
utazott Hubay Gusztáv és S/.tupa Andor igazgatása 
alatti színtársulat egyik kedves, tehetségdus és rokon
szenves tagja nincs többé! Folyó hó 12-én kisértük 
az oly rendkívüli, csudán utón kimúlt itju nö bűit te
temeit a nyíregyházi ev. ref. sirkertbe, hová magával 
vitte o k á t azon iszonyú okozatnak, melyet láttunk, 
bámultunk és csodáljuk folyvást; de fölfognunk lehe
tetlen. Az oly szép reményekre jogosított fiatal mű
vésznő. miért-miért nem, egy estén, „D elila"  elóa- 
datása alatt,— melyben ö épen ama boldogtalanul sze
rető leányt személyesítette, akit kedvese, egy szívtelen 
hölgy miatt, elhagyott és aki a darab folyama alatt 
meg is bal. — mérget vett be. Játéka, s egész való
jának átszellcmülése, nagyszerű volt. Nem csak a né
zőközönség; de még társai sem tudták az iszonya tit
kot. mely öt ez utolsó szerepében oly felülmulliutianiiá 
avatta fel- Azt hitte, hogy a méreg gyilkos keze, a 
színpadon érendi utol. Ez volt óhajtása. A méreg azon 
Lan a bevétel után csak 4 óra múlva kezdett működni, 
A kezelő orvos előtt mindent tagadott. Gógyszcrt 
csuk 3 óra múlva, ckor is orvosi cselfogással sikerült 
bevétetni vele. Az orvos kérdéseire, mosolylyal, tréfá
val felelt; s épen e sajátságos viseleté költötte fel a 
gyanút az orvosban. Az ünmérgezést csak másnap val
lotta be, amikor már a baj a májat támadta meg, 
melyből kiemelni többé lelietlen volt. Valóban csudá
val határos volt eme gyenge nő kimúlása. Mosolylyal 
ajkán, s örömféuynyel szemében, szorított kezet kör
nyezőivel. Mi volt ami a boldogtalant eme lépésre 
kényszerítő, nem kutatjuk Lemondása, mely a méreg 
bevételűéi s nagy lelke, mely halálában nyilatkozott.

csületesen, Stilke Tóbiás. Giza sorsa még éjjel sem. 
hagyta öt nyugodni.

Hogy tehát gyámoltjának boldogságát jóelöre biz
tosítsa, elhatározta Gizát mielőbb férjhez adni. Egy 
gazdag, koros gyógyszerészt már ki is szemelt a gon
dos gyám.

A gyógyszerészet igen nyugalmas és tiszta foglal
kozás. Mindig kellemes szaga van és nem tudni mitől 
A gyógyszereket oly kis adagban adják; mégis úgy 
meggazdagodnak. Az ember nem tudja hogyan V

így okoskodott Stilke mester; és egy napon sietett 
Gizát szerencséjével megismertetni.

Gi/.a épen szobájában ült és olvasott.
Egy pont a regényben rendkívül érdekelni látszék 

Gizát. Egész leikével csüngött a könyv egyik lapján, 
mely a következő „érd ek e s  p o n to t"  tartalmazta

„Vidorka erősen el volt határozva, e gyűlölt há
zassági tervet ölökre meghiúsítani; s iszonyúan kinos 
helyzetéből bármi áron menekülni, mely öt Lotuhoss ur 
karjaiba volt vezetendő. Gyámja lábaihoz borult. Oh 
Istenem ! — Sóhajtott föl remegve Vidorka. — Nem 
lehet, nem szabad engedelmeskednem. Fai a női gyón- 
geség áldozata lettem. Nem tehetek róla. Fai a termé
szet, a szív és a szerelem parancsainak‘önkényteleniil 
hódoltam; s most az á lla p o t,  melybe jutottam, tiltja 
másnak nyújtani kezemet kedvesemen kívül. Szerencsét
len ! — Dühöngött Vidorka gyámja. — Nevezd meg az 
alávaló csábítót! Soha! soha! — Felelt Vidorka. — 
<*>li! ég! lehetségese ez? Kiáltott fel a gyám!"

Itt végződött Giza végbetlen fájdalmára a regény 
első kötete. A folytatásra rendkívül kiváncsi lett. Kü
lönösen az á l l a p o to t  szerette volna tudni, mely Vi- 
dorkát gyámja akaratának teljesítésében akadályozá. 
Az e fölötti gondolkozás teljesen elfoglalta Giza lelkét 
és figyelmét annyira, hogy csak alig volt ideje elrejt
hetni „az é rd e k e s  p o n to t-  tartalmazó regényt ke
belébe, az ép o pillanatban belépő gyám előtt.

— Giza! F.des leányom! — Szólitá ineg a belépő 
gyöngéd sipító bangón, a zavarából lassankint bontakozó 
leányt — Egy vulaki kezedet kéri. Találd ki nevét? 
Kezd" betűje P.

— I’ip ! .. Kiáltott fel Giza; és egész valójában 
reszketni kezdett.

Szegény Giza, ö igen jól ismerto gyámja tervét, 
aki nem egyszer szólt már előtte Fip úrról aicséröleg;

megérdemlik, hogy őszinte kényüket hullassunk az oly 
korán emelkedett sirhalom göröngyeire s szeli.1 álmá
kat kívánjunk a jobb sorsra érdemes nö örökre bezá
rult szemeire.

KÖZGAZDÁSZAT.

Arányok a hazai termelés és feldolgozás
viszonyai közt.

A len- s kenderiparban némileg mér
kőzhetek Osztrák-magyarország Angliával; 
mindkét állam mintegy 50 miliő frt értékkel 
haladják felül Francziaorszúgot, melynek 
len- s kendertermelése ulig 1 0 0  miliőm te
hető. A szövés és fonás azonban nálunk oly 
tökéletlen, hogy mig itt 4 miliő ember f o g 
lalkozik vele, addig Angliában csak 80 ezer; 
igy tehát 1 munkás nálunk csak 37 forintot, 
Angliában pedig 1782 frtot keres. Ily óriási 
különségek és hiányok keletkeznek az arány
talan pályabeosztás miatt; kivált ha a gépek 
gyártása háttérbe szorittatik.

Legkedvezőbb a bőr- üveg- s anyag- 
edény-ipar, melyek azonban összesen alig 
tesznek annyit, mint a gyapju-ipar (140 miliő), 
melyben Ausztriát Francziaország kétszere
sen, Anglia pedig 2 1/-> szeresen haladja túl. 
így vagyunk a selyemiparral is, bár fi se- 
lyemkelmék, hölgyeink véleménye szerént, 
n é lk ü lö z lie tle n  czikkek. Anglia ugyanis 
négyszer annyit, Francziaország 1 l-szerany- 
nyit gyárt fel, mint Ausztria gyártott mig 
Velencze is hozzá tartozott.

Csupán az eddig elősorolt számok na
gyobb vereségről tanúskodnak az ipar és 
gazdászát, a termelés és feldolgozás terén, 
mint a solferinói, sadowai vagy küniggriitzi 
csatáik, melyek a közelszegényedésnek ter
mészetes következményei voltak. Mindezen 
kedvezőtlen viszonyok közt-az a legfájdal
masabb, hogy az osztrákállamok hozzánk ké
pest még gazdagok. Pénzintézetekben bő
velkednek, pénzforgalmuk s kereskedelmük 
kedvezőbb, földjeiket jobban miveiik; gaz
dasági állataik többek és jobbak.

Az osztráktartományokban ugyanis, oly 
területen, mint nálunk 4.200,000 családnak 
4.185,328 szép nagy tehene, — mig ha
zánkban 2.800,000családnak,csak 2.107,780 
rósz tehene van. Nálunk a szarvasmarhák 
száma csak 5 '/a miliő, mig ott 0 miliő. A ju 
hok s lovak száma nálunk kedvezőbb arány-

niin.lig kiemelve u gyógyszerészet tisztaságú., az ada
gok kicsiségét s azok magas árát.

— Nekem az nem kell. En ahoz sohasem megyek 
— Felelt (iiza gyors elhatározással, anélkül, hogy gon
dolkozott volna felelete fölött.

— Fa miért, ha szabad tudnom ? — Dühöngött 
Stilke ur.

— Mert. . .  mert. ..
Itt elakadt Giza. E kérdésre nem volt elkészülve 

s dagadni érzé keblét, szivecskéje dobogásától, s a/, 
é rd e k e s  p o n to t tartalmazó könyvtől, mely fűzőjét 
felpattanással fenyegette. Keble hullám/á-át csilupitaii.hí, 
két kezét keblére kulcsolá, mialatt észrevevé ujjai érin
tése által az oda rejtett regényt.

Éhez, a regényhez fordult szorult helyzetében se
gélyért; melyhez még éles emlékező tehetsége is járul
ván : eszébe jutott az „é rd ek es  pon t “

— Oh! Istenem! — Sóhajtott fel (Iiza épen ugv 
mint Vidorka a regényben, Stilke lábaihoz borulva. — 
Nem lehet, nem szabad engedelmeskednem. F ii a női 
gyöngeség áldozata lettem Nem tehetek róla; én a ter
mészet. a s/.iv és a szerelem parancsainak önkénytele
nül hódoltam, s most az á lla p o t,  melybe jutottam, 
tiltja másnak nyújtani kezemet kedvesemen kívül.

— Szerencsétlen 1 — Kiáltott fel a bámuló és 
iszonuykodó Stilke.

Tökéletesen úgy, mint a regényben áll Gondola 
magában Giza; s rendkívül örült, hogy ama jelenetet 
ő is eljátszhatja.

— Nevét a vétkesnek 1 Nevét akarom tudni. — 
Sürgető az ollókirály.

— Soha! Soha! — Monda Giza emelt, ünnepé 
lyes hangon, mint az „ érd ek es  pon t" sugá

— Lehetséges-e ez?! Szörnyüködék a paprikává 
pirosult Stilke, kinek arczához képest, a carrain e perez- 
ben csak rizspor volt. — Hát azért ültünk reggeltől, 
estig az ablaknál, meg a kerti lugasban? azért nem 
mentünk a bácsival sétálni a Józsefvárosba : hogy itt
hon .. Pfuj! Fs még szemembe meri mondani bűnét. 
Jó. Tehát nem fedezzük fel u büntárst V Majd rátalálok 
én a szép madárru.

K szavakkal elrohant Stilke mester, nagy szeren
cséjére Gisának, ki már tökéletesen kifogyott a feleletből.

(Vége köv.)

bán van ugyan; <le a föld értéké, rénzént a 
szarvasmarhák létszámánál, részént a jobb 
eszközöknél s kereskedelmi viszonyoknál 
fogva, olt sokkal nagyobb. Csehország terü
letének az adókulcs szerénti értéke például 
7szerte nagyobb, mint hasonló területűé ha
zánkban 7 holott a magyar földek értéke in
kább a maximum felé hajlik. A búzaterme
lés is nagyobb Ausztriában, mint nálunk. A 
mi termelésünk csak 22—2G miliő mérő; 
mig az örökös tartományoké 30 miliőm te
hető. Kétszerest többet termelünk ugyan, 
de kiegyenlitheti-e ez a különbséget akor, 
mikor búzát is termelhetnénk ?

A rozstermelésben ismét nagyon elma
radtunk, mely csak 15 — 18 miliő mérőnyi; 
mig ott 36—40 miliő.

Az árpatermelésben még roszabbul ál
lunk, mely ott 35 miliő, mig nálunk csuk 15 
miliő mérő.

Ily kedvezőtlen arányban vagyunk a 
zabtermelésre nézve, melyből ott 75 miló, ná
lunk pedig csak 25 miliő mérő termeltetik.

A burgonyára nézve pedig alegroszab- 
bul állunk. Mig mi 15, addig azok 60 miliő 
mérőt mutatnak fel. így vagyunk a  tarló
répa s takarmány-nemüeket illetőleg is.

Legsajnosabb éa legjelentékenyebb el- 
maradtságunk az ipar terén. Mig iparterme- 
lésünk alig 144 miliő, addig az örökös tartomá
nyoké majd nem 700 miliő értékű.

Láthatni ezekből, mily hátra vagyunk 
mi nyugateurópától e téren!

Ezen aránytalanság következtében, 
nincs aki a gazda kezébe jó eszközöket s 
gépeket olcsón adjon; nincs aki terményeit 
helyben jó árakon megvegye és elfogyassza; 
nincs aki a termőbb vidékek fölöslegét, a 
folyvást szűkölködő hegyvidékiek közt szét
ossza; nincs iparos polgárosztályunk; nincs 
kereskedő osztályunk, mely a termények s 
gyártmányok kicserélését a kivételt s a be
vételt, ha csak az elsőrendű szükségletekre 
is, kiterjeszteni.

A nemzetekben pedig, épen úgy mint 
az élőtestben, csakis a folytonos anyagcsere 
tartja fenn az életet. Ugyan ez arány áll az 
egymás kezére dolgozás sikere s a köztevé
kenységnél is, mely ha a tagok szétszakga- 
tottsága s a forgalom korlátoltsága által le- 
hangoltatik : elgyengül, elszegényül az egész 
nemzet. é . Sz.

Üzleti értesítés.
— Nyíregyháza, okt. 14. Mindaddig mig az ara

tás eredménye iránt JEurópa-szertc tisztában nem vol
tak; s mig az egyéni combiuatiouak és szétágazó véle
kedésnek az üzlet menetére legtöbb befolyása volt: 
hz üzérkedők nem engedek magukat a speculatio-visz- 
ketegtül elragadtatni s a kínálat a kereslettel majdnem 
arányban állott. Mióta azonban a hivatalos tudósítások 
nyomán, bizonyossá lön az iizletviiág arról, hogy a kül
föld. nevezetesen Német- és Franczia-ország kedvezőt
len aratása miatt, nagymérvű gabonabevételre lesz utalva, 
a némileg lanyha hangulatot átulános vetélkedés vál
totta fel A helybeli gabonacsarnokhoz naponkint ér
kező, s a kiil- és belföld kereskedelmi piaczainnk üz
let-menetét jelző távirati tudósítások egy hónap óta a 
gabonakereskedésben örvendetes szilárdságot és folyto
nos áremelkedést idéztek elő. Magyarország, mely töhb- 
szór más országok gahnukainráit képezte, ez ölei nem 
teljesen kielégítő aratási eredménye daczára. már is 
fedezi a nevezett országok gabona hiányát. \  idekiiiik 
fő jövedelmi forrását a gabona termesztés és az ezzel 
vált* üzérkedés képezvén, mindenesetre örvendetes je
lenség, hogy fáradságának jutalmát mindenki kellően 
megkapja, análisinkáltl*. minthogy azon bizonyosság is 
előtérben áll, hogy az ezután értékesítendő termeszt- 
inéiiyck árai. inkább emelkedni, mint szállani fognak. 
Mint alább l ithatni. a gabona nemiieknek a helybeli ga- 
litimicsarnokI»h h  bejegyzett árai máris eléggé magasak. 
A legkó/e.ebbi pár heti tapasztálás után indulva állit- 
liatju,. ' >gy az árak ezidoszeréut még nem érték el a 
tetőpontot. A gabonacsarnok mai nap bejegyzett árai : 
rozs mu fontos 3.10 — 3 l'», 78—80 fontos 3.12%—3 lő, 
70— 80 fi.ntos 3.15—3.20; búza 82—89% fontos 4 50 
4 ">, 81—89% fontos 500—5 75, 88—89% fontos 59'* 
ti 00; árpa 2.00—2 10. 68—72 fontos 2.10—2 20: /.*»!» 
1.>0—1.60; tengeri 3 70—3.90; bab 3 50—4.00; kú
pon/tarepeze 7.00 — 7.10, 75 fontos 7.20—7.25; lenmag 
7ó fontos 5 50—5 75; gomborka 75 fontos 5.00—5 25; 
olaj 24.00—25.00; szesz 2ő—24%. (Bergsleln 1/.)

Felelős szerk esz tő : K. K illet Ily István.



Hirdetmény.
Nyíregyháza városa törvényszéke, 

gyámhatóság részéről, közhírré tétetik, i 
rint a Nyiregvházi htk. 860-ik lapján jegyzett 
803-ik sz. városi ház f. é. október hó 18 és

Haszonbéri hirdetmény.

i i m m ímmr~'

szükség esetén nov. hó 18-ik napján, d. e.
10 órakor a helyszínén árverés utján el fog
adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1) Kikiáltási b e c s á r .................  6000 frt.

Árverelok uz árverés megkezdése előtt a 
kikiáltási becsár lOvliját árverelő biró 
kezeihez bánatpénzül letenni tartoznak.

3) A vételárból 2000 frt a leütéstől számított 
00 nap alatt esedékes (»•/„ kamataival t. 
gyám Krulováiiszkv László kezeihez fi/.e- 
tondő, a vételár többi része kellő bizto
sítékit kötvényen — 8% kamat mellett 
kölcsön képén vevői,el marad, tartozik' 
azonban vevő, a kölcsön összeget jelzálo-' 
gilag saját költségén akár a vétel tárgyát 
kéjie/o 803-ik sz. házra, akár más ingat
lanára bekebeleztctni.

4) Az árverésből felmerült költségeket, úgy 
az átírási, bélyeg, százaléki dijakat betu
dás nélkül viseli.

5) Fizetési pontatlanság < .-'étén, valamint azon 
esetben és ba vevő a 3-ik pont alatt em
lített kötelmeknek az árverés határnapjá
tól számított 4ő nap alatt eleget nem te- 
szen, kárára s veszélyére uj árverés fog 
elrendeltetni.

Kelt Nyíregyházán, 1871. szept. 28-án.
Köinives K ároly főbíró.

Mindazok, kiknek a nyíregyházi első ház- 
vásárló részvényes társulat ellett követelésük 
van, ezennel felhivatnak hogy azt f. 1871. évi 
nov. hó utolsó napjáig alulirt mii Nyíregyházán 
136. sz. a. anuyivalinkal) bejelentsék, mivel el
lenkező esetben úgy fogmik tekintetni, mintha 
arról önként lemondottak volna (88) 3—3 

Nyíregyházán, 1871. szept 30.
Krasznny (iábor, társulati elnök.

Az uj fejértói vasúti állomástól 7,-ad 
rész mérföldnyire, a hajdu-doroghi határban 
fekvő 320—310 holdnyi területű kitűnő mi. 
nőségü földbirtok, gazdasági épületekkel 
s korlátlan legeltetési joggal, több évre bá

nói Haj d u- Dorog hon. (86) ;

Eladó erdő.
Alulírott által köztudomásra hozatik, 

miszerént tekintetes Gencsy Károly ur tu
lajdonát képező, a balkányi határban fekvő, 
163 hold földön levő 23 éves tölgylaerdő 
szalmdké/bol eladó. Feltételek alulírottnál 
megtekinthetők.

Molnár Pál ügyvéd,
mint Gencsy Károly ur crészbeni

Egy gazdatiszt.
aki mint gazdasági ispán 2 év 
óta szolgál Kótaj bán Tóth Já 
nos urnái, s magyarul, tótul 
és németül beszél, állomásáról 
ez év végével lemondván, al
kalmazást keres valamely ura
sági majorságban. Bővebb tu
domás szerezhető Kótaj bán t.

Tóth János urnái.

KZIliniÁIll f lMHKIk
női divat s ruhakészitésí tenne

llclirecxeil (Széclienyi-Utcza 170(5. szám).
üdéké n. é. közönsége ügyeimébe, a jelen- 

női divat, s ruhakészitési (Confcction)
varosa s  
felszerelt

.■in it
~ : l n H

i m m n

Ajánlják N 
kor igényeinek 
te, műket

Női cliv.,Mérnökben selyem, bársony, s gyapjúszövetekből készült női fel
üli át, bw ÓM Ó« gyapjú i nlm-szö-
vet-k. s e/titóbbiak el k e-/.!.•>« e alkalmazott k it ű n ő  ügyes szabász ve
zetése, és  leliigvolete alatt, a rendelkezésükre álló személyzettel pontosan esz
közöltetik.

Harack Ferenc/, bécsi orsz. szab. szalma, nemez és bársony női
kalapok gyárának kezelésükre bízott debreczeni főraktárában ez őszi idényre 
a 1-i’itjabb bársony, s selyem díszített női kalapok, úgy nagyban, mint kicsinyben, 
eredeti gyári szabott árakon kaphatók.

Onhaiser Károly élőid, (ieyer F. legelső s legnagyobb szűcs á ruk  
Üzlete Pesten az őszi s téli idény alatt nagy raktárt tart, mindenféle 
im i iu.-kbol. a legolcsóbbtól kezdve, az egész finom selyem, bársony bundákig, 

jótállás mellett, eredeti árakon eszközöltetik.
Továbbá tnindeneinü kész női íejdiszek. tökötökkel el vannak látva, s ej

kalapok feldíszítése is, kivá- 
é közönség igényeinek i l l e g 

nek a kiváltság és ízlés szerénti elkészítése, mint 
lókig e czélra hozatott üg \ es divatárusnok által a 
lelcloleg teljesittetik.

Vidéki ntindennemü megbízások pontosan s lelkiismeretesen teljesítetnek, 
kívánságra juhnkelmcminták, bérmentve legnagyobb készséggel küldetnek, a ru
hákra leendő megrendeléseknél csak egy jó állású deréknak, s a ruha eleje bősz- 
szasági mértékének, beküldése kéretik

Két év óta látogatják a nyíregyházi vásárokat a legújabb női felöltök s 
szűcs áruk raktárával

Midőn mintegy tizenöt év óta fenálló régibb üzletüket is fopincz (Szilágyi- 
intézet). mely vászon, fehérnemű, csipke, és női pipere-árukkal, ahol fehérnemüek 
varratósa is átvállnltutik. dúsan be van rendezve, a n. é. közönség becses ügyei
mébe ajánlják, számos megbízásokért esdve mély tisztelettel maradnak

(84) S/.íillimán testvérek.

RÉCSEY GUSZTÁV
vendéglős

jelenti a n. é. közönségnek, hogy a Sóstó
ról a városba költözvén, a régi Komló-féle 
vendéglői helyiségben, teljes uj berendezés
sel, étkező termeket nyitott, ahol

Ízletes ételek, s
meleg és Iliden italok,

Jutányos á rak  és gyors k iszolgála t mel
lett, a nappal bármely részében kaphatók.

és vacsorák a városba is 
szolgáltatnak ki.

kiadja Dobay Sándor.




